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Пар тійна преса як дже рело нау ко вої інфор ма ції 
в про цесі дослі дження ста нов лення і роз вит ку 
пар тій ної сис теми в Укра ї ні

Статтю при свя чено сві то гляд но-ме то до ло гіч ному осмис ленню ролі пар тій ної 
преси як дже рела нако пи чення знань і як важ ли вого ресурсу на етапі пост ін дуст-
рі аль ної транс фор ма ції сус піль ства. Про сте жу ється дина міка якіс ної зміни ролі 
пар тій ної преси як дже рела інфор ма ції в період ста нов лення пар тій ної сис теми 
в Укра їні та фор му вання знань на основі цієї інфор ма ції в ниніш ніх інно ва цій-
них моде лях соці аль но-еко но міч ного роз витку. Ана лі зу ються різні види та рівні 
інфор ма цій них тех но ло гій, умови та засоби їх дійо вого засто су вання. Від зна ча-
ється роль та місце дру ко ва них видань, зок рема пар тій ної преси в про цесі фор-
му вання та нако пи чення знань.

Ак ту аль ність теми дослі дження зумов лена необ хід ністю з’я су вання 
ролі преси як дже рела знань і її впливу на транс фор ма цію меха ніз мів 
фор му вання гро мадсь кої думки, ролі і місця різ них видів засо бів масо-
вої кому ні ка ці ї.

Мета дослі дження поля гає в тому, щоб на основі ана лізу голо вних 
тен ден цій та най більш харак тер них особ ли вос тей, які були спе ци фіч-
ними для функ ці о ну вання ЗМІ за умов дер жав ної неза леж ності, роз-
крити сут ність фор му вання та пере дачу знань корис ту ва чам.

Укра ї нські сучасні пар тійні видання, зок рема преса, налі чу ють 
трохи більше 15 років існу вання. Тому маємо фраг мен тарні їх дослі-
дження. Преса була об’єк том нау ко вих заці кав лень бага тьох укра ї нсь-
ких нау ко вців. Вплив преси, зок рема і пар тій ної, на масову сві до мість 
дослі джу вали віт чиз няні вчені: Н. Руд ні ченко, О. Стад ні ченко, К. Сар-
кі сова, М. Згу ровсь кий. О. По но ма рів, В. Рі зун, К. Се ра жим, Н. Не пий-
вода, А. Ма ма лига, М. Фел лер. Їхні дослі дження спи ра ються на праці 
дослід ни ків цього питання ще за радянсь ких часів (Є. Вольфа, В. Грі-
діна, Б. Гру шина, Н. Кос ті ної, О. Мяг ко вої, М. Стер ніна, Є. Про ніна, 
В. Ша ховсь ко го) й закор дон них уче них (Т. Дейка, П. Стро сона, Д. Локка, 
З. Хар рі са).

Су час ним засо бам масо вої інфор ма ції при свя чені роботи як російсь-
ких, так і укра ї нсь ких фахів ців: М. С. Вер ши нін «Э лект рон ная демок-
ра тия: рос сийс кие перс пек ти вы», «Поли ти чес кая ком му ни ка ция 
в инфор ма ци он ном общест ве»; С. Г. Ту ро нок «Интер нет и поли ти чес кий 
про цесс»; Дм. Пес ков «Интер нет как поли ти чес кий инс ти тут в Рос си и»; 
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О. М. Гри щенко «Мас-ме діа в про це сах демок ра тич них транс фор ма цій 
укра ї нсь кого сус піль ст ва».

Треба від зна чити, що остан нім часом з’яв ився ряд робіт, при свя че-
них вивченню ролі ЗМІ, і, зок рема, пар тій ної преси: П. Шев ченко «Яка 
пар тія, така й пар тійна газе та», П. Ан то ненко «Преса влади, кла нів, пар-
тій – за ким сло во?», С. Гра бовсь кий «Небез печна сво бо да», Ю. Фінк лер 
«Пар тійні орга ні за ції та пар тійна літе ра тура: невже знову по-ле нінсь-
ки?», В. Ха ли пов «Вве де ние в науку о влас ти».

Ак ту альні праці Д. Ду бова, Н. Па хо мо вої, С. Кри во ручко, О. Куз не-
цова, Г. Ка щука, Г. Хлис ту на. Місце й роль будь-якої дер жави у сві то вій 
спіль ноті пов’я зані з її спро мож ністю вироб ляти, спо жи вати й засто со-
ву вати нові знання й тех но ло гі ї. Ці про цеси без по се ре днь о зале жать від 
чоти рьох скла до вих: науки, освіти, вироб ництва та біз несу, спіль ним 
інстру мен том для яких є інфор ма ційні і кому ні ка ційні тех но ло гії (ІКТ). 
На межі ХХ і ХХІ ст. швидко змі ню ва лися кон цеп ції сус піль ства, побу-
до ва ного на знан нях та інфор ма ції: кому ні ка ційне сус піль ство, інфор-
ма ційне сус піль ство, сус піль ство, побу до ване на знаннях.

Про цес ство рення й поши рення нових знань має мере же вий харак тер. 
Тра ди ційні піра міди та вер ти калі влади прин ци пово не влас тиві новому 
типу сус піль ства. Голо вними його еле мен тами є вузли (окремі люди, групи 
людей, уста нови та орга ні за ції) і гілки, які вті лю ють зв’язки між вуз лами 
й роз ви ва ються при родно й довільно. Як зазна ча ють фахівці, у резуль таті 
фор му ються роз га лу жені мережі людей, уста нов та орга ні за цій, в яких 
від бу ва ється ство рення нових знань та обмін ними, вироб ництво інте-
лек ту аль ної про дук ції, здійс ню ються фінан сові опе ра ції, куль ту ро ло гічні 
обміни і ще вели чезна кіль кість інших видів вза є мо дії між людьми [1].

Дру ко вані засоби інфор ма ції поряд з елект ро нними покли кані пере-
да вати знання від вироб ника цих знань до корис ту вача. Вони зали ша-
ються важ ли вим дже ре лом фор му вання й нако пи чення знань.

У всьому світі дер жави, які звіль ни лися від авто ри тар них або тота-
лі тар них форм прав ління, дохо дять висновку, що вільне полі тичне 
сус піль ство не може існу вати без віль них засо бів масо вої інфор ма ці ї. 
Якісна преса про ти сто їть домі ну ю чим у світі комер ці а лі зо ва ним засо-
бам масо вої кому ні ка ці ї. Останні, на думку екс пер тів, сіють серед своєї 
ауди то рії недо віру та непо ро зу міння. На про ти вагу їм елітні видання 
нама га ю ться не просто від о бра жати сус піль ство з усіма його вадами, 
а пода вати інф ор ма цію та ана ліз, який сприяє реф ор му ванню сус піль-
ства. А це немож ливо без дотри мання висо ких етич них прин ци пів, 
пере  ду сім прин ципу від по ві д аль ності за ауди то рію (сус піль ст во), який 
має без зас те режно домі ну вати над комер цій ними м ір ку ван нями. Укра-
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їнські ф ах і вці вва жа ють, що якіс ним видан ням обо в’яз ково мають бути 
при та манні такі риси:

– п о вн ота і все біч ність висвіт лення зак ор дон ного і внут рі шнь ого 
життя, вклю ча ючи еко но міку, полі тику, мис тецтво, науку, освіту;

– на го лос на гли боку інтер пре та цію подій, ство рення тла, на якому 
роз г ор та ю ться нові явища тощо;

–  г ідність, хар ак т ерна для о ф о рмл ення і стилю;
– в ід с утність  іс терії та куль т урний тон;
–  неу пе редженість та  ви со кое т ичний п ідхід до справи;
–  за ці к ав леність у  за галь нол юдсь ких п роб лемах;
– о р і єн тація, яка  ви водить  ча сопис за  межі с ен сац ій н ості та про  він ці -

а л ізму [2].
 Фун да  мен  таль ною пере  ду мо вою  я к iсної преси є наявнiсть доста тньої 

 с у с пiль ної сво боди жур  н а л iста. Проб лема сво боди  т ворчостi зав жди 
дотична до  с о цi альної по  зицiї жур   н а лiста: рiвень сво боди зале жить вiд 
пра виль ностi  с о цi альної по  з ицiї. Сво бода пошуку рiшень у  жу р н а лiстицi 
вима гає прос тору вiльної  дi яльностi ЗМI рiзних  о р iєнтацiй.  Щоп равда, 
пар тійні видання, які є в и ра зн иками ідей  певної  партії, не  завжди 
 ві дп ов ідають  кр ит еріям в ільної  преси.

 Проте навіть у таких  умовах  пар тійна  преса з ал иша ється  ва жливим 
 дж ерелом інфо рмації, яке д оп омагає о тр имати  певні з нання. Як в ідомо, 
ЗМІ  в іді грають  ва жливу роль у п еріод в и борчих  ка мпаній. На  думку 
ф а хівців,  «в ир іш альна  ча стина будь-якої пере дв и борної  аг ітації – це 
 ка мпанія в з асобах м асової інфор мації, яка б іл ь шістю виборців не спри-
йма ється як в и борча  ка мпанія, бо вона  пр овод иться пос тійно.  Вона 
являє собою п ол ітику як таку.  Через неї виборці  ді зна ються про п олі-
тичні події,  ч  итають коме нтарі до них, стають  с ві дками п олі тичних 
д ебатів між п ол іт иками та  пар тіями» [3].

 Пар тійна  преса є о днією зі с кл адових  частин д е мо кр а ти чного 
 св іт оба чення, а роль, яку вона в ідіграє у  пр оцесі д е мо кр а тичних п ере-
творень,  зокрема  ст а нов лення б аг ат о пар тійної  си стеми, є н аб агато 
 ва жл ивішою, ніж це може  зд атися на  перший погляд [4].

 На уковці п ер ек онані, що для п об удови  « в ід кр итого  су сп і л ьства» обо-
в’я зковою  умовою є  від критість м ас-медіа: о  ск ільки таке  су сп і л ьство 
 ґ ру нту ється на з асадах с амо зб ере ження та  бе зпеки нації, на виз нанні 
с амо цін ності  ос о бис тості, людських  сп іл ьнот. У  від кр итому  су сп і л ьстві 
і  преса має бути в ільною, тобто,  саме вона має забе зп еч увати  пр озорість 
 дер жавних,  п  олі тичних, екон о мічних та к ул ь турних інст итуцій для 
 гр ома дя нс ького  су сп і л ьства – у цьому і п олягає  ун ік альність та в и ня-
тковість ролі з асобів м асової інфо рмації в д е мо кр а тичній  де ржаві [5]. 
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В ел икого  зна чення н абуває роль  преси у  фо рму ванні п олі тичної 
к уль тури та п олі тичної  св ід о мості. Пар тійна  преса, як і  решта ЗМІ, 
має ч ималий вплив на п ов е дінку,  погляди та  думки людей. Як зазначав 
 пр офесор А.  Мо ск а ленко, спец ифіка цього в пливу п олягає в тому, що 
 « маємо с праву з такою  формою л іт ер а турної  ді ял ь ності, яка дає в ідо-
бра ження акту ал ь ності із с во є рідною і сто  ріо гр афією самої  ді ял ь ності, 
яка надає  мо жливість р озі бр атися в  су сп ільних  пр оцесах і має  своїм зав-
данням п оя сн ювати ці  пр оцеси і таким чином п ер ед авати к о лек тивний 
досвід,  нап ра вляти людей до  св ідомої п олі тичної  ді ял ь ності» [6].

 Преса є не лише  дж ерелом інфо рмації, а може бути й  ва жливим 
 дж ерелом знань, яке  містить на  своїх  шп альтах  на укову інфо рм ацію.  
Щодо  пар тійної  преси, то б агато  екс пертів досить н ег а тивно  с тавл яться 
до т акого роду видань, які, на їхню  думку, є лише  пр оп а ган ди стами 
 партій. При цьому  екс перти  відзн ачають, що  пар тійна  преса ще мало 
вивчена.

За їх  сл овами,  ніхто не знає  точно навіть к іл ь кості  пар тійних 
видань. Д  ерж к омітет  оперує п ер е важно з а р е єс тр ов аними вида-
ннями, а  ск ільки насп равді в ида ється газет – мало кому в ідомо. Пар-
тійна  преса в н ез а лежній Україні з аро дж ув алася й  ро зв ив алася разом 
з  пар тія ми-зас но вн иками. Процес цей набув  з начних  м ас штабів уже 
в  другій п ол овині 90-х років ХХ ст. До 2002 р.  к  ількість  пар тійних 
видань д ос ягала 270.  Проте п ер е важна їх б ільшість в их одила в п еріод 
в и борчих  ка мпаній і в ик он увала роль  аг іта ційних  ли стівок.

Як в ідомо,  п  олі тична  партія в п олі тичній  си стемі  су сп і л ьства 
є  ва жливим і н еоб хідним  ел е ментом  здо буття, в  пливу та з д ійс нення 
п олі тичної  влади.  Вона є тим інст итутом п олі тичної  си стеми, що 
 ак умулює і вис ловлює п олі тичні і нте реси тих чи інших суб’єктів п о-
л ітики, які с пр ям овані на  здо буття або у три мання  дер жавної  влади, 
крізь  призму їхніх  і де ол о гічних засад. 

Ос новним з асобом  аг ітації за ту чи іншу п олі тичну силу були 
 др ук овані видання. П  ров ладні  партії, які мали б ільший доступ до  різних 
видів ЗМІ,  мало в ид авали  пар тійних газет.  Н  атомість « оп ози ційні» 
партії  з начно б ільше  пр ид іляли  уваги  др ук ованим виданням,  зас но в-
н иками яких вони були.  Зокрема, найб ільше  пар тійних видань з ап о ча-
тк ували КПУ, СПУ, НРУ, УНП.

У  пр оцесі д е мо кр а тичних п ере творень « оп оз иція» о  тр имала 
доступ до інших ЗМІ,  тому  пр ип инила витр ачати  кошти на г азети, 
які мало хто читав.  П  оч и наючи з 2003 р.,  к  ількість  пар тійних 
видань  різко  ск ор от илася і на 2009 р.  н  алічує не б ільше 100. І  процес 
 ск оро чення  тр иває. Зміст  пар тійних видань не зазнав  з начних 
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змін.  Б  ільшість з них мають  пр оп а га нд ис тський х а рактер і з а-
л иша ються  з аа нг аж ов аними.

 Проте с проби йти ц ив іл із ованим  ев олю ційним  шляхом уже сьогодні 
 роблять деякі  віт чи зняні п олі тичні  па ртії. Скажімо,  д  ек ілька років, 
о  со бливо у п еріоди в и бо рчого з а тишшя,  дотр иму ється  фо рмату п о мі р-
к ова ного  гро ма дсь ко-п ол і ти чного ЗМІ   ти жневик Народ но-д е мо кр а-
тичної  партії  «Україна і світ сьогодні»,  деякі інші видання  партій цен т-
р ис тс ького і  пр ав о ц ен тр ис тс ького  с п ектра.

 Ва жливу інфо рмацію  ро зм іщують на  своїх  шп альтах і г азети 
л івого с пр яму вання:  «К омуніст»,  «Т овариш» та деякі інші.  Разом 
з  пр оп а га нд ис тс ькими м ат е рі алами в них  др уку ються  різні д ок у менти 
та інфо рмація, яка може бути ц ікавою для дос лі дників. 

Деякі  пар тійні видання  стали б аг ато пл ан овими й  ун ік ал ьними і ст о-
ри чними  дж ер елами як за  з містом, так і за  формою п одачі в ід о мостей,  
з  асобом інфор му вання  су сп і л ьства про  про грами п олі тичних  партій,  
діяльність о рганів  дер жавної  влади, гро ма дських, прос ві тн ицьких о р-
г ан ізацій. Усі  ва жливі питання п ол ітики, екон оміки, к  ул ьтури в ідо б-
р ажа ються  пр есою.

 Пар тійна  преса надає дос лі дникам  змогу  е кс тр ап ол ювати на день 
сьогод нішній і ст о ричний досвід засв оєння н а ці он альних к ул ь турних 
 цін ностей як  дж ерела к о рисних ідей. Та у  віт чи зняній і ст о ричній  науці 
ще й досі нема  сп е ці альних  ком п л ексних досліджень, що  роз кр ивали б 
з аг альні  тен денції  ст а нов лення і  ф унк ці ону вання п ері одики України, 
її  сп ец и фіч ності як і ст о ри чного  дж ерела, роз витку н а ці он альної к уль-
тури.  Б  ільше того,  д  он е давна в елика к ількість п ері о дичних видань 
п ер еб увала в с п ец сх овищах і була н едос тупною для б іл ь шості дос-
лі дників.  Зокрема, з  начна  ча стина  пар тійних видань не була  вв едена 
до  на ук ового  обігу. Це з у мовлює потребу  при ск орити пошук та облік 
видань в усіх  мо жливих  місцях їх  зб ері гання, с  тво рення  по вно ці нного 
 біб ліо гр а фі чного п о ка жчика. 

Серед акту альних завдань і ст о ричної  науки ч ільне  місце п осідає 
н еоб хідність в ияв лення,  публ ікації, вве дення до  на ук ового  обігу 
нових  дж ер ельних  с відчень, удо ск она лення м ет одики дослідження.  
Дослідження п ері одики з погляду  дж ер е лоз н а вства  ст ановить в еликий 
 на уковий і нтерес для ф а хівців при  роз робці питань с тво рення наск рі-
зного к онст рук ти вного д е мо кр а ти чного стрижня  дер жа вн ицької,  н  а ці-
он альної та  су сп ільної  і де ології України. Опану вання основних  джерел 
з і сторії н а ці он ал ьного к ул ь ту рного  п ро стору є акту альним зав данням 
сучасної і ст о ричної  науки, її  сис те много  пі дходу до вив чення м ин улого. 

В еликі о бсяги й  рі зн о рідність  з начної к іл ь кості в ир іш уваних завдань 



214

і  пр ий няття рішень на базі бага то ва рі ант них еко но мі ко-ма те ма тич-
них роз ра хун ків зумов лю ють необ хід ність вико рис тання сучас них 
ком п’ю тер них інфор ма цій но-ана лі тич них тех но ло гій, що особ ливо 
важ ливо для біб лі о те ка рів. До таких тех но ло гій насамперед нале жать 
інфор ма ційні тех но ло гії під го товки, збе рі гання і копі ю вання текс то вої 
інфор ма ції, пере воду її у маши но зчи ту вану форму для архів ного збе-
рі гання, ком п’ю тер ного ана лізу або пере дачі в мережі. Тому важ ли-
вим завдан ням на початку мар ке тин го вого дослі дження є фор му вання 
дійо вої інфор ма цій ної сис теми, сер це вину якої становлять три голо вні 
еле менти: сис тема ком п’ю тер них тех ніч них засо бів, набір паке тів при-
клад них про грам і про грам них моду лів, мож ли вість виходу на міські та 
регі о нальні під сис теми інфор ма цій ного забез пе чен ня.

Важ ли вим момен том є пере тво рення зібра ної інфор ма ції у форму, 
при датну для машин ної обробки. В умо вах машин ної обробки будь-
якої інфор ма ції виді ля ються два моменти: діа ло го во-ав то ма ти зо вана 
обробка інфор ма ції, тобто обмін інфор ма цією між люди ною і маши ною, 
та машин но-орі єн то вана, з вико рис тан ням локаль них мереж і фор му-
вання інфор ма ції без опе ра тив ного втру чання людини. Це й обу мов лює 
вибір форми її подання: вона може пода ва тися у вигляді цифр, гра фі ків, 
тексту, інших позна чок, вихо дячи з вимог вико рис то ву ва них про грам 
машин ної обробки.

У сучас них умо вах пар тійна преса також є об’єк том обробки за допо-
мо гою сучас них тех но ло гій.

Преса полі тич них пар тій є важ ли вим дже ре лом під го товки інфор-
ма цій но-ана лі тич ного мате рі алу, який може бути вико рис та ний 
нау ко вцями, пред став ни ками влади та різ ними полі тич ними дія-
чами. При вивченні газет них мате рі а лів фахівці мають, зок рема: 
вра хо ву вати місце та роль преси в полі тич ній сис темі Укра їни; 
вияв ляти вза є мовп лив преси і кож ного ком по нента полі тич ної сис-
теми; вияв ляти спе ци фічні функ ції преси; про сте жити роз ви ток 
украї  нсь кої полі тич ної думки щодо само стій ності; дослі дити ево лю цію 
дру ко ва них видань; з’я су вати під ходи преси до прин ципу роз по ділу влади; 
визна чити пози цію різ них видань; виявити опти мальні напрями спів-
праці влад них струк тур та преси, які забез пе чу ють еко но міч ний аспект 
сво боди преси.

Отже, мате рі али преси, що від би ва ють діяль ність орга нів дер жав ної 
влади, полі тич них пар тій та гро мадсь ких орга ні за цій, мають вивча тися 
дослід ни ком з ура ху ван ням бага то ас пект ності їхнь ого тема тич ного 
спря му вання, з одного боку, та з іншого – різ но ма ніт ного складу авто рів 
пуб лі ка цій: корес пон дента, нау ко вця, апа рат ника, народ ного депу тата, 
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оскільки між оцін ками, часто поляр ними та тими, хто їх дає, існує пря-
мий коре ля цій ний зв’я зок. Це дуже важ ли вий еле мент ана лізу дже рел. 
Адже, як зазна чає М. Ро ма нюк, «важ ли вим є суб’єк тивне трак ту вання 
фак тів, їх інтер пре та ція, оскільки це дає змогу з’я су вати пози цію редак-
ції й авто рів, які висту па ють у пресі, що нерідко є вираз ни ками різ них 
соці аль них верств і полі тич них течій» [7].

Ви вчення інфор ма цій ної міст кості цієї групи пуб лі ка цій доста тньою 
мірою роз кри ває функ ції апа рат ної роботи. У будь-якому разі в сис тем-
ному поєд нанні досить чітко вималь о ву ються її основні напрями, які 
в кате го рі аль ній схемі тема тич ного масиву за пито мою вагою роз по ді-
ля ються таким чином:

– до пер шого блоку нале жать мате рі али, що висвіт лю ють питання 
нау ко во-пра во вої екс пер тизи зако но про ек тів, юри дичне, ана лі тичне, 
ком п’ю те ри зо ване обслу го ву вання пред став ни ків різ них гілок влади;

– до дру гого блоку вхо дять пуб лі ка ції, що від би ва ють зміст орга ні за-
цій ного забез пе чення робо чого про цесу орга нів влади;

– тре тій блок міс тить газетні мате рі али, які від дзер ка лю ють зміст 
між пар ла ме нтсь ких кон так тів і зв’яз ків з орга нами міс це вого само вря-
ду вання з питань звер нень гро ма дян, а також інфор ма цій но-офі ційну 
роботу пре с-служби апа рату Вер хов ної Ради Укра їни, діяль ність пре-
зи де нтсь кої вер ти калі, між уря дові зв’язки, внут рі шню і зов нішню полі-
тику держави;

– до чет вер того блоку можна від нести мате рі али, в яких дається ана-
ліз сус піль но-по лі тич них про це сів, інфор ма ція про діяль ність полі тич-
них і гро мадсь ких орга ні за цій.

Функ ці о нальне при зна чення пар тій них видань визна ча ється їх ста-
но ви щем у сус піль стві. Кожне пар тійне видання може стати пред-
ме том дже ре лоз нав чого вивчення як особ ливе ком плексне дже рело. 
Над ру ко вані в такому виданні різні текс ти-дже рела можуть нале жати 
до різ них видів дже рел. На сто рін ках пар тій них видань дру ку ються 
комен тарі до зако но дав чих актів, ста тис тичні мате рі али, різ но ма нітні 
доку менти (пар тійні про грами, мате рі али пар тій них з’їз дів, пле ну мів, 
кон фе рен цій тощо), мему ари, щоден ники, нау кові, пуб лі цис тичні та 
літе ра турні твори. Зро зу міло, що мето дика вивчення таких різ но ма ніт-
них текс тів-дже рел пови нна бути від по від ною у кож ному конк рет ному 
випадку.

Своє рід ність преси полі тич них пар тій як дже рела інфор ма ції поля гає 
не лише в склад ній струк турі, але й у різ но ма ніт ності її спе ци фіч них 
жан рів, які можна умовно роз ді лити на три групи: інфор ма ційні, ана лі-
тичні, худо жнь о-пуб лі цис тич ні. У таких умо вах зрос тає роль інфор ма-



цій но-ана лі тич них служб, які ево лю ці о ну ють у напрямі подаль шої спе-
ці а лі за ції з най важ ли ві ших для базо вої струк тури потреб, дедалі більше 
пере тво рю ючись на своє рідні дослід ницькі центри, здатні фахово 
вивчати й опраць о ву вати інфор ма цію, яку поши рює преса, нако пи чу-
ючи знання.

Ви хо дячи з вище ска за ного, варто під крес лити, що знання мож ливо 
одер жати завдяки опра цю ванню ряду різ но ма ніт них дже рел, зок рема 
й газет ного мате рі алу. Інфор ма цій но-ана лі тичні служби вико ну ють 
значну роль щодо нако пи чення знань і пере дачі їх корис ту ва чам. Лише 
кро пітка робота з вивчення бага тьох дже рел дає мож ли вість отри мати 
досто вірну інфор ма цію і неза ан га жо ва ний ана ліз подій. Така інфор ма-
ція може стати зміс том знань, потріб них для нау ко вців, дер жав них дія-
чів, заці кав ле них осіб.
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